

# 成长中的一件事

牟平区文化中心小学 五年级二班 徐平涛 指导教师 刘萍

在我成长的过程中,经历了许多的事情,但有一件事却似烙印般深深地印在了我的脑海中……

去年假期,妈妈带我到济南去玩。有一天,妈妈和姥姥去超市买东西。临走前,妈妈对我说:“涛涛,我和姥姥要去买东西,你在家要看好妹妹,一定不要玩危险的物品。”我拍拍胸脯,对妈妈说:“您放心吧!我会照顾好妹妹的,有我在,你就放一百个心吧!”妈妈看到我信誓旦旦的样子,便放心地走了。

不一会儿,我们就把作业写完了,妹妹对我说:“哥哥,我们玩什么游戏呢?”我的眼前一亮,突然想起了音乐课上,老师告诉我们在不同的碗里倒上不同的水,用木棒敲击会奏出乐曲。我把想法告诉了妹妹,妹妹听了手舞

足蹈,忙说:“那我们试试吧!”于是,我们快速地跑到厨房,拉开橱柜,把里面大大小小的碗都摆了出来,妹妹也不甘示弱,忙着帮我接水。此时的我们早已把妈妈的嘱咐抛到了九霄云外。不一会儿,桌子上就摆满了大大小小的碗,一切准备就绪。我急忙拿出筷子,敲击着,果然奏出了叮叮咚咚的声音。妹妹也学着我的样子,开始敲击起来……我们玩得不亦乐乎,开心极了!正当我们玩得起劲的时候,我一不小心把碗碰到了地上。“啪”的一声,碗被摔碎了,我们的欢笑声戛然而止,望着摔碎的碗不知所措。妹妹望着我,怯声地问道:“哥哥,怎么办,大姨回来会批评我们的!”我灵机一动,马上镇定地对妹妹说:“一会大姨回来,你就说是你把碗摔破的,你小,大姨肯定不会训你的!”妹妹

不情愿地说:“又不是我弄碎的,我为什么要认错啊!”看着妹妹不答应,我虎着脸对妹妹说:“如果你不答应,我就再也不带着你玩了。”妹妹听了我的话,极不情愿地点了点头。

不一会儿,妈妈回来了,不出所料,她看到被我们弄得狼藉不堪的桌面以及被摔碎的碗,顿时火冒三丈,大声训斥我:“你是怎么带妹妹的,怎么拿着碗玩,还把碗摔碎了,划到手怎么办?”我急忙对妈妈说:“这碗是妹妹不小心碰掉地上的,你就原谅她吧!”我瞟了妹妹一眼,妹妹嗫嚅着,似乎有什么话要说。我狠狠地瞪了妹妹一眼,妹妹看着我,把要说的话咽了回去,眼睛里还多了一丝泪花,看得出妹妹心里一定很委屈。没办法,这样可以逃避挨训呀!果然,这一招很灵,妈妈一听是妹妹

把碗摔碎的,就不再说些什么了。我真为自己想到的办法暗暗得意,根本没有考虑到妹妹的感受。

事后,妈妈对我说:“孩子,你在说谎,碗是你摔碎的!”我疑惑地望着妈妈说:“你怎么知道的?”妈妈说:“从你看妹妹的表情就知道这碗不是你妹妹摔碎的。你是哥哥,你做错了事不应该把责任推到妹妹身上呀!”听了妈妈的话我羞愧地低下了头,感觉脸火辣辣的!

事情已经过去了一年了,再想起这件事,带给我悔意的同时更让我学会了担当,学会为自己的行为负责。在我们成长的过程中会经历许许多多的故事。有人说,只有经历了我们才能长大!相信,这一个个故事定会成为我们人生道路上的一个个脚印,见证着我们一路的成长。



## 人生的意义

南山路小学 五年级二班 苏蕾  
指导教师 陈文利

假期里我读了很多书,如:《小王子》、《小故事大道理全集(一千根琴弦)》、《小故事大道理女生版》等。其中我最喜欢的是《小故事大道理全集(一千根琴弦)》。

这本书主要讲了一个盲人善于弹三弦琴,他非常希望能在自己活着的时候,睁开双眼看看这个美丽的世界,于是,他遍寻名医,却始终找不到一位神医能够医好他的眼睛。一天,这位盲人琴师偶遇一位云游的道长,道长知道了盲人的心愿后,给盲人开了一张方子,告诫他说:“在打开药方前你必须弹断1000根琴弦。”一年年过去了,一天这一位盲人终于弹断了第1000根琴弦,他请人帮他看方子,结果纸上什么也没写,盲人很伤心。突然,盲人心中一顿,明白了这“一千根琴弦”背后的意义就是“希望”,正是这种希望让他快乐地活了五十三年。

这本书告诉我:梦想需要信念支持,只要信念在,梦想就不会破灭。哪怕是最悲惨的生活,只要有梦想,就会有品到甘露的那一天。没有人永远幸运,也没有谁总是不幸。当你回过头来思索什么是生活时,也就懂得了人生是酸甜苦辣、五味俱全的。每一个人都有梦想,而梦想就是激励自己勇敢地面对生活的动力,如果我们连梦都没有了,那活着还有什么意义?

不管遇到什么困难,千万别失去信心和希望,一定要坚强地走下去!

## 游九水十八潭

星海艺校 四年级一班 孙嘉璐 指导教师 孙育妍

说到崂山,可能许多人都去过,那是青岛名胜之一。如果要论崂山哪里最美,那非北九水莫属了。

说到九水十八潭,顾名思义,就是一道有水组成的秀丽的山乡风景线,其中,无极潭是最欢腾的。“哗哗哗”泉水在潭里欢快地流动着,犹如在演奏着一首欢腾的乐章。岸上几棵依依多情的杨柳,摇摆着柔软的腰肢,好像在尽情地跳舞。忽然,来了一对蝴蝶,它们打闹着,嬉戏着,忽上忽下,给

无极潭增添了几分情趣。

九水中的的三水最平静,水面上几乎毫无波纹,就像一面明镜,显得那样耀眼。潭水清澈见底,如果是夜晚,明月倒映水中,跟西湖的平湖秋月差不多,岸边还开着五颜六色的小花,苍翠欲滴的树上,时不时传来鸟叫声,周围的树林,充满了树木的气息,让人神清气爽。

虽然九水十八潭是一个看水景的景区,但它的悬崖峭壁也堪称一绝。一路上,怪石

嶙峋,有的像年迈的老人,有的像顽皮的小孩,还有的像健壮的骆驼……其中的一处山石,最是让车上的乘客惊叹,这是由两块石头组成的雕塑品,下面的石头尖尖的,就像一把利剑,但上面的石头却一动不动。远远地望,似乎风一刮,石头就会滚落下来。

北九水可真是崂山一绝,这里突兀森郁、水平如镜、鸟语花香,是游客不得不称赞:大自然像一支神奇的画笔,画出了这样一个人间仙境!

## 读《玛瑙果》有感

莱山区实验小学 四年级二班 南雅婧 指导老师 郝仙妍

今年暑假,我看了一篇让人无法忘记的童话《玛瑙果》。这篇童话是作家杨红樱写的。写了伟大的母爱,让我明白什么叫爱。

这个让我感慨不已的童话叫做《玛瑙果》,内容是:小山羊被枯树枝刺伤了双眼,山羊妈妈急得团团转。神树告诉她,在摩天崖的玛瑙果能治好孩子的双眼,山羊妈妈不顾一切困难,向摩天涯前进,最终采到了,小山羊的眼睛也好了,但它却永远地睡了。

读完后,我想,故事中的

山羊妈妈为了小山羊能够重见光明,不惜身体、生命,为小山羊取得玛瑙果,自己却失去了宝贵的生命。这么感人的故事,谁能不流泪呢?回头一想,让小山羊妈妈奋不顾身去救小山羊的便是母爱。

母爱是伟大的!母爱能创造奇迹。小山羊的妈妈就创造了奇迹,小山羊重见光明。那我们有没有想过自己的母亲呢?我想起了自己的母亲,她起早贪黑地工作,回家后关心我的学习。有一次晚上我突然发烧了,体温39℃,妈妈急得背我上

了医院,打了吊瓶,她着急地用冷水弄湿毛巾放在我的额头上,打了3瓶盐水,打到凌晨一点钟,我的体温才下降了,她才放心。熬了一夜的妈妈,又上班去了。这就是母爱!

我有这样的母亲感到骄傲。所以让我们尽孝心吧!每天妈妈回来后我们给妈妈端一杯热水,把学校里的有趣事情跟妈妈说一说,晚上给妈妈洗洗脚……等等,让妈妈好好休息,报答妈妈对我们的母爱。

妈妈,我爱您!您辛苦了!

## 雨的印记

莱山区实验小学 五年级二班 彭璐瑶 指导教师 李娜

如果说听交响乐像是在观赏戏剧,那么听轻音乐就像是在读一首首优美的小诗,观赏一幅幅淡雅的风景画,令人赏心悦目、心旷神怡。

听到《雨的印记》,这种对轻音乐的体会才更加深刻。这首歌曲,像是从窗帘空隙中透过的阳光,总能让人觉得温暖;有时又像是萦绕在耳边的呢喃细语,总让人觉得体贴又多情;有时又像是一种藏在心中难以言语的情感,引人遐想。大自然不是每天都阳光明媚,也有风,也有雨。正是雨的点缀,才是它充满了生机和活力。树叶上的雨滴,组成一串串流动的音符,聚成一条通向远方的路。雨匆匆地来了,又匆匆地走了,留下的,是祝福,是畅想……

雨滴是眼泪,闪烁着七彩的光环。我们不一定每天都拥有快乐,但每一天都可以有犹如雨滴般的清爽。

聆听《雨的印记》这首钢琴曲,没有那种激情的热烈,也没有那种悲凉的凄楚。一切都是淡淡的:淡淡的恬适,淡淡的温柔……

## 老师,谢谢您

烟台三中分校 初二年级五班 徐新禹

鲜花感谢雨露,因为雨露滋润它成长;苍鹰感谢长空,因为长空让它飞翔;高山感谢大地,因为大地让它高耸;我要感谢——我的数学老师。

瘦瘦的脸上常常挂着慈祥的笑容。鼻梁上架着一副眼镜,炯炯有神的眼睛放射出智慧的光芒。个子不高,身材瘦瘦的,那便是我的数学老师——张浩贤。

他很善教,非常重视我们的学习,在他的课上,无不充满欢乐的气氛,无不充满赞许的目光,无不充满精彩的发言……

数学老师的眼睛经常犯毛病,上周去医院刚做完手术,尽管如此,他上午打吊瓶,下午就到学校给我们上课,问他为什么?他说放不下我们,怕他不在的这几天,我们的数学成绩落下,到现在为止,老师都是坚持着以自己最大的能力给我们讲课,一直都没停过。

我们非常感动,为此,我想对数学老师说:“老师,您辛苦了,您要注意休息,您放心,我们一定不会辜负您的期望,不会让数学成绩落下,请您放心,谢谢您!”

## 老顽童爸爸

毓璜顶小学 三年级五班 王瀚增 指导教师 初福娟

我的爸爸是一个老顽童。他有一颗金子般的童心。他有着乌黑的头发,穿着很休闲的衣服,戴着一顶小圆帽,看起来像个小孩子,实际上他已经快四十岁了,但他还是那么爱玩。

有一次,我买了一个超级溜溜球。他看见以后急忙把鞋子一脱,光着脚丫跑过来,一把抢走了我的溜溜球,对我说:“儿子,让老爸来教你怎么玩吧?”说完,不等我反驳,爸爸就把球放在手里,把线拴在中指用力往

下一甩,球立刻飞速转动起来。天呀!老爸竟然做出了高难度的动作,连“遛狗”、“金字塔”都能做得那么好,真是太棒了,我老爸真是天,下最会玩的人,他比超人还棒!

还有一次,我正在看《熊出没》,正当我目不转睛地看电视时,爸爸突然出现在了我的面前,挡住了我的视线,一动不动地站在电视机前,我叫他也没用,当看到精彩的地方时,爸爸就连声欢呼起来,跳着叫道:“好呀,精

彩!”而到光头强抓住熊二时,正在欢呼的爸爸一下子变了脸,不开心了。在看到熊二在熊大的帮助下逃出了光头强控制后,不开心的爸爸一下子好了起来,哎,这个老顽童连小孩子看的动画片都那么爱看。老爸睡觉的时候也很可爱,睡觉的时候,他嘟囔一下躺在床上摆成大字型,就呼呼睡了……

老爸的每一天都十分快乐。他就是一个长不大的老顽童,在我的印象中他就是这个样子的!

